Pycckum asbik

1 BapuaHT

Bpems BbinonHeHus 3apaHusa — 180 munyTt. MakcumanbHoe konuvectso 6annos — 100

8-9 knacchbl

1 BapuaHT Bann

1. Pycckun andhaBuT, Kak M3BECTHO, COCTOUT 13 33 8 Kaxxgas 6ykBa cyLlecTByeT B Ne4YaTHOM U

OykB, 1 Kaxxgasi U3 HUX UMeeT YeTbIpe BapuaHTa PYKOMUCHOM, MPOMMCHOM 1 CTPOYHOM BapuaHTax (2

HanmMcaHus. YTo aTo 3a BapmaHTbl? Y kakux 6yks ©anna). NponucHble BapnaHTbl peako

[Ba 13 YeTbipex BapuaHToB ynoTpebnsatoTca peako? BCTpeyaloTcs y OyKB, C KOTOPbIX OObIYHO HE

Kakue rnacHble 6ykBbl «0BUXEHbI» NpaBuiamun un HaumHatoTcs cnosa: b, b, bl, M1 (2 6anna 3a nobbie

MMeLOT orpaHnyeHns B ynotpebneHnm? OBa aTux npumepoB). OrpaHnyeHns B
ynotpebneHun umetoT Byksbl 3 (B 3aMMCTBOBaHUSIX
TMna mecm) n E (B Nne4aTHOM BapuaHTe) — o
ogHomy Banny. YacTnyHbIMK OrpaHUYeHNSAIMM
MOXHO CYMTaTb HanncaHus rmacHbIX OykB nocne
WMNAWMX 1 L B cnydasix oTCTynmneHun ot
NpYBbLIYHOrO 0603HaYeHNs1 TBEPOOCTU U MATKOCTU:
4a-wa He ¢ 4, 4y-wy He ¢ FO, xu-wu He ¢ bl v gp.
(2 6anna).

2. Yenosek, pasroBapuatoLmii Ha O4HOM U3 15 BepHble oTBeThI: [xBOpTaLW’kK'a), [HadwLwyn].

PYCCKMX rOBOPOB, MPOMU3HOCUT HEKOTOPbLIE CrioBa He 3a kaxabl 13 Nt NPo6NeMHbIX 3neMeHTOB ([xB]

TakK, Kak OHN MPOU3HOCATCA B NUTEPaATYPHOM SA3bIKE: Ha MecTe ¢, Markuii [LW’] Ha mecTe Y, MArkui [K’]

® CINOBO (hopMa OH NMPOM3HOCUT Kak [xBOpmal; nocrie Msrkoro, 4onrui Teepabiv [LWw], TBepabiv [n]

e CMOBO YaliHUK OH NPOU3HOCUT Kak [LLANH MK]; Ha KOHLie CrloB) HauMcnsieTcs no 3 6anna.

e CroBO b6aHbKa OH NPOU3HOCUT Kak [baH’K'al;

® CIIOBO WyKa — Kak [wLwykal;

® CoOBO 20/1y6b — Kak [ronyn];

Mpeanonoxure, kak OH BygeT NPON3HOCUTL CroBa

gopmoyka n Ha owynb. 3anuwnte oTeeT B hopme

TpaHCKpMNLUnK.

3. PacnpegenuTe cyuiectBuUTeNbHbIE XEHCKOro poga | 12 BepHble rpynnbi:

B YeTbIpe rpynnbl (Mo 4 B KaXXA0W) UCXOASA U3 1) sonquya, uHdrWwKa, sepbriroduya, 3alyuxa

OBLLHOCTU 3HaYEHUN: (0B03HaYeHUs1 CaMOK XXMBOTHbIX);

sepbroduya, 8Hy4Ka, 8o/14UYa, 2eHeparnbuia, 2) mKkayuxa, MOHaxuHs, WKoMbHUYa, 8HYy4Ka

Oekabpucmka, 3alivyuxa, UHOrOWKa, MUSIUOHepLWa, (MMelT 0OHO 3HaYeHWe — XKEHLLMHA-TKa4y, MOHax 1

MOHaxUHS, MOpsiYKa, nonadks, condamka, mKadyuxa, T.0.);

uapuua, YUHoO8HUUaA, WKOMbHUYA. 3) eeHeparnbwa, dekabpucmka, rnonadks,

O6bsacHMTe cneunduKky 3Ha4eHUn, 00 bEOUHSAIOLLMX condamka (MMerT OHO 3Ha4YeHne — XeHa

rpynnbl. reHepana, gekabpucrta n 7.4.);
4) MopsiYKa, MUUoHepwa, yapuya, YUHosHUUa
(MMetoT oBa 3HAYEHUS — XEHLLMHA-MOPSIK,
MUIIMOHEP U T.4. — U XXeHa MOopsika, MUNIMoHepa
n 1.4.). No ogHomMy Banny 3a Kaxayto rpynny u no
ABa 6anna 3a BepHoe 06bsiICHEHME.

4. Pa3bepuTe no cocTasy criosa rpubasume, 9 BepHbIi pa3bop: npu-6as-u-mb, 0-0e-8a-mb, om-

odesamb, OmMKyropums, Hacmuaamab, 3aMbiKamab. Kyrop-u-mb, Ha-cmue-a-mb, 3a-MbiK-a-mb (No

YT0 nx 00beanHAET NO CPaBHEHMIO C OPYTUMHA opHomy Ganny, Bcero 5). 3tu cnosa o6beanHsAeT

NpUCTaBOYHbIMM rnaronamm? Yto Heobxoanmo ans 3aTPyOHUTENBHOCTb BbIAENEHNUS] KOPHS (CBA3AHHBIN

BEPHOro onpefernieHnsi coctaBa aTUX CroB? KOpeHb, Hy>KaatlLwuncs B npuctaske) — 3 6anna.
[nsa BepHOro onpegeneHus nx coctaBa HY>XHO
noabvpaTbe OOHOKOPEHHbIE CrOBa C APYrMMM
npuctaskamu (1 6ann): ybagums, Hademn,
3aKynopums U T. .

5. flaH psg cnos, KOTOPbIE B Pa3NNYHbIX CroBapsix 12 31K cnoBa 06beANHAIOT 3HAYEHNST PE3KOro U

Npu3HaHbl CUHOHNUMaMK: bax, Byx, xpsicb, OPSiK, CUNBbHOTO 3BYKa M BbICTPOro HEOXMAAHHOIO

4rioK, xnorn, 6abax, 6ybyx, wnén, niox, X100bICk. nencrtena (06bI4HO NageHus ) — no 2 6anna 3a

CdhopmynumpyinTe 3HavyeHne (3Ha4eHUs) aTnx 3HayeHne. OBbIYHO MX OTHOCAT K MexgomeTusam (4

CMHOHUMOB. K Kakol 4acTu peun (4acTsiM peun) nx 6anna), Ho n3-3a CBA3M C rnarofniaMmm — K Tak

MOXXHO OTHeCTU? Ha3blBaEMbIM «TNarofibHbIM MEXA0OMETUAM» U
Aaxe ocobbiM dhopmam rnarona. Eule ogHa
rpaMmmarmdeckas Bepcusi — 3sykonogpaxaHus (4
fanna 3a nboe 13 3TMx coobpaxeHun).

6. NpounTante n cpaBHUTe crneaywowine 12 Mepen HaMy hopMa CyLLECTBUTENbHbIX
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Pycckum asbik

1 BapuaHT

NpeanoXeHusl.
IMo0 Kprokoeom Hawa Ousu3usi gena onumeribHbil
U mpyOHbIl 6od.

Hemupi 6b151u yxe nod KprokoebiM, wina naHuka,
modeli agakyuposasu u3 Mockasbil.

100 lNMywKuHBIM ecmb KPYrHbIG aspodpom, 20e
MOXHO ycmpoumbcsi Ha pabomy.

IMod lMywkuHoM 6ydem nocmpoeH HoBbIl KaMrlyc
yHUgepcumema.

B kakoW hopMe C TOUKU 3pEHUsI rpaMMaThKn
ynoTpebneHbl BblaeneHHble crioa? Moyemy
BO3HWUKMM 3TU BapuaHTbl U Kakne SBNSTCS
npaBuUbHBIMN?

TBOPUTENbHOrO Nagexa eaMHCTBEHHOro Y1cna ¢
npegnorom 100 (2 6anna).

MNpobnema Bo3HMKNA 1U3-3a HECOBNAAEHWS B
CKIMOHEHWUN Ha3BaHWIN HaCceneHHbIX MYHKTOB
(KptokoBo, MyLwkuH) 1 pycckmnx cpamunun (Kprokos,
MyLwKMH); nocnegHue umMetoT B TBOPUTENBHOM
nagexe eQUHCTBEHHOMO YMCra OKOHYaHWe -bIM (Kak
y npunaratensHbIX) (6 6annos). 3To npobnema u
KynbTypbl peyn, n opdorpadpun. 3aecb BepHble
BapuaHTbl — 1100 Kprokogom v rnod lNywkuHom (4
6anna).

7. 3HauyeHnst ogHOro u Toro xe dpaseonornyeckoro | 16 boz ¢ moboui — «nycTb GyAeT Tak» (C BblpaXKeHEM
Bblpa)XeHMs MOryT ObITb MPOTUBOMONOXHbI, KaK cornacusi, NPUMUPEHUS, YCTYNKN) unun, Haobopor,
AHTOHUMBI, U JaXe NPOTMBOPEYNTb ApPYr APYry. «Kak MoxxHO, 3a4eM?» (C BblpaXkeHneM
Hanpumep, 6es10l 60pOHOU MOXHO Ha3BaTb Hecornacus, ynpeka, yanBreHus).
YyenoBeka, Pe3ko OTNMYaloLLErocst oT Apyrux, ¢ Xopouwee 0ero — BbipaxkeHne ogobpeHus,
oTpUuaTeNbHOM UK, HA06OPOT, NONOXUTENBHON NONOXUTENBHOM OLEHKN nnn (06bIYHO C
oueHkon. Takoe sBneHve B NUHIBUCTUKE BOCKNMUaHneM) nnu, HaobopoT, HeogobpeHus,
Ha3biBaeTca sHaHmuocemuel. Cchopmynupynte asa Hecornacus, oTpulaTenbHON OLEHKMN.
NPOTUBOMOSOXHbIX 3HAa4YeHUs 06OPOTOB, Kak y cebs doma — pobpoxenartenbHoe
NPUBELEHHbIX HUXE, C MpUMepamm mx npegnoxeHne Bectn cebs ceobogHo, 6e3
ynoTpebneHus B 3TUX 3HAYEHUSIX. CTEeCHeHus unu, HaobopoT, 3aMedaHne o Harmnom,
Boe ¢ moboli, xopowee deno, kak y cebst doma, Ha DecLepeMOHHOM NOBEAEHMMN HY)KaKOB.
OHsiX, c800UMB C yMa. Ha OHsx — o Tom, 4TO OyaeT ckopo, unu, HaobopoT
0 TOM, YTO YK€ NPOM3OLLINIO HEAaBHO.
Ceo0umsb € yma — . «CUINbHO pasgpaxaTb, 6ecutb»
nnu, HaobopOoT, «BbI3bIBATb CUMbHENLLEE
BOCXMLLIEHNE, NOOOBLY.
Mo 3 banna 3a kaxxgoe BepHOe 06bACHEHME (BCEro
15) n 1 npmsoson 6ann 3a ygadHble NpUMephI.
8. CnoBa u BblpaxeHus gewb — uzdesiue — mebersnb 16 [MpaBMnbHO PacnonoXmTb CoOBa U BbipaXKeHWs
— Mms2Kkast mebersb — dugaH — QUuBaH-KHUXKa cnegyowmum obpasom:
pacnonoxeHbl B nopsake oT 6bonee abcTpakTHbIX Mo HeoOdyweesneHHbIl npedmem — rpucriocobreHue —
3Ha4eHuto k bonee KOHKPETHbIM. OTHOLLEHNS, mexHu4yeckoe ycmpolicmeo — MaluuHa —
KOTOpbIE UX CBSI3bIBAOT, HA3bIBAOT POAO-BMAOBLIMM nemamernbHbIU annapam — camosiem — a3pobyc
UK TMNo-rmnepoHMMmnyeckumMmn. Msekas meberib no (3a Kaxxgoe BepHOE OTHOLLEHME BHYTPU Napbl NO
OTHOLLUEHMIO K OuBaHy — rMNepoHuM (umeet bornee ogHomy Ganny, Bcero 6; 3a BEpHO OTMEYEHHbIEe
obuiee, pogosoe 3HavyeHune). [JugaH NO OTHOLLEHUIO Ha4vanbHbIA N KOHEYHbIN ANIEMEHT Ccrmcka — 2
K MsiekoU mebesiu — runoHum (uveet Gonee banna).
YyacTHoe, BMOOBOE 3HayYeHue). MMNOHMMBI Y TMNEPOHUMbI Mbl MOXKEM BCTPETUTL B
PacnonoxuTe npuBeneHHbIe HMKe CrioBa U CrnoBapHbIX TONKOBaHUSAX (MMNepPOHUMBI
BblpaxxeHus nogobHbIM 06pa3om — oT Gonee HeobxoauMbl 4nst onpedenenuns cnoe). B Tekctax
abCcTpaKTHBIX MO 3HAYEHUIO K Bonee KOHKPETHbIM. OHW MOTYT 3aMeHsITb APYr Apyra kak CUHOHUMbI,
Camorniem, HeodywiesrieHHbIU npedmem, 4yTOBbI N3bexaTb nosTopa. OTpaxeHne poao-
mexHu4yeckoe ycmpolicmeo, fiemame’sibHbIl BUAOBbLIX OTHOLLEHWIA HEOOXOAMMO B PasfnMyHbIX
annapam, asapobyc, MawuHa, npucrnocobreHue. Knaccudmkaumax (Hanpumep, B OMonornyeckon
B kakmx cnydasx B TEKCTax Mbl BCTPEYAEM pPSAoOM Knaccudmkaumm BMgoB) u T. 4. (3a kaxgoe
TMMOHUMbI U TMMEPOHMMbI U KaKne Yy HUX MOTYT ObITb nogobHoe cyxaeHue no 4 6anna, Ho He 6ornee 8 B
PYyHKUUN? cymme).
100
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